

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 28 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА ● № 155 (4788) 36-й год издания. Цена 2 коп.

## ЗЯБЬ ВСПАХАНА

БОЛЬШЕ месяца, не переставая, пахали почву под яровой клмн механизаторы второй бригады колхоза имени Карла Маркса, где бригадиром А. Б. Никитин. 25 сентября, как и было намечено по графику, они подготовили 1.400 гектаров. Лучшие трактористы Семен Дмитриевич Сероугольников и Александр Иванович Вилков довели выработку до 7—7,5 гектара за смену.

В праздник, Всесоюзный день работников сельского хозяйства, победителю социалистического соревнования, коллективу второй тракторной бригады будет вручено Красное знамя и 200 рублей премиальных.

А. ФЕДОТЪЕВ,  
плановик.

**Великому  
Октябрю—  
достойную  
встречу!**

## ЧЕТКАЯ РАБОТА

В КОЛХОЗЕ имени Орджоникидзе продолжают сев озимых. Каждые сутки к засеянной площади прибавляется до 600 гектаров. На полях работает восемь трехсечалочных и два двухсечалочных агрегата.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, первенство на севе удерживают трактористы второй бригады И. Лысов,

В. Копанев, М. Алпатов, которые ежедневно засевают по 65—70 гектаров при норме 42. Хорошо работают Г. Кленкин из первой и А. Константинов из четвертой бригад.

Высокопроизводительному труду на севе способствует четкое обслуживание агрегатов. Погрузка зерна в сеялки механизирована. Бедитель Владимир Никитин, например, за 5—6 минут загружает семенами два трехсечалочных агрегата.

Г. МОИСЕЕВ,  
зам. председателя колхоза.

РАССКАЗЫ  
О ГВАРДЕЙЦАХ ТРУДА

## Василия Кендыся

Василий Кендыся сидит за рычагами трактора Т-74. Мощная гусеничная машина круг за кругом обходит последнюю заголку.

Степь уже не та, что была полтора месяца назад. Тогда, куда ни кинь взгляд, всюду колыхалось желтое море созревшей пшеницы. Сновали по проселку автомашины, груженные зерном. Уверенно врезались в массивы хлебов быстроходные СК-4. Тогда другую машину водил Василий. На гусеничный трактор пересел после того, как обмолотил последний валок. Убирал хлеб Кендыся на первый взгляд так же, как и другие комбайнеры, но намолотил зерна значительно больше.

С таких, как Кендыся, и надо брать пример,—говорил на собрании механизаторов, посвященном окончанию уборки, бригадир комплексной бригады П. П. Ткачев.—Ни одной минуты не простоят. Время у него ценится дорого...

В колхозе «Клич Ильича» Василий появился два года назад. Хозяйству нужны были механизаторы, тем более широкого профиля. Его с радостью приняла в свою семью вторая комплексная бригада. Понатаму тракториста поражали просторы полей—в родной Беларуси такого не сыщешь. Потом привик, полюбил Донщину.

Работы ему хватает. Он убирает хлеб, пахает землю, подвозит корма к фермам. А если надо, тракторист, хотя и выполняет дневное задание, остается на час, полтора после смены. И сколько бы часов ни водил он трактор, находит время, чтобы

## Гектары

осмотреть машину, проверить двигатель, ходовую часть. Ему будет стыдно, если трактор во время работы выйдет из строя. Так считает Василий Кендыся. И в этом главный секрет его успешной работы.

Взять нынешнюю осень. 1.268 гектаров нужно было вспахать под зябь бригаде. Подсчитали механизаторы свои возможности и решили к 25 сентября завершить пахоту. Начали работу дружно и организованно. А потом одни отстали, другие вперед ушли. Но больше всех ежедневно пахает Василий Кендыся. И не потому, что трактор у него быстроходнее. За полтора месяца тракторист не потерял из-за поломок ни минуты.

Каждую смену успевает Василий вспахать 9—10 гектаров при норме 5,5 гектара. Значительно перевыполняют сменные нормы трактористы Владимир Киреев и Алексей Киселев, которые так же, как и он, ежедневно заботятся о техническом состоянии своих машин.

А вот Алексей Сысоев за смену и четырех гектаров вспахать не успевает. Леня одолела тракториста. Не следит за своим трактором. Его машина часто простаивает в загонке.

Жарные, цвета вороньего крыла, пласты земли тянутся за трактором. Равномерно гудит мотор. Плуг легко режет стерню. Василий Кендыся сегодня работает на последней заголке, отведенной под зябь. Значит, он делом отвечает на призыв гигантовцев.

В. АНДРЕЕВ.



Десять гектаров за световой день—такова производительность труда на вспашке зяби тракториста первого отделения зерносовхоза «Добровольский» Николая Федоровича Кузнецова.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Кузнецов осматривает трактор.

Фото А. Бурдюгова.



## «Цимлянский» — имя известное

НИЧЕМ не примечателен был в прошлом хутор Антонов. Вдали от больших дорог, в степной глуши, по берегам пересыхавшей в жару речушки Котлубань лепили свои первые хатки его поселенцы. По фамилии одного из них и получил хуторок название Антонов. Нелаской была жизнь степняков. По собственному признанию хуторян работали они всю жизнь казак на быка, а бык на казака.

Хлебули горя немало. И только с Октябрем расправили плечи, стали ладить новую жизнь. Пробовали было начать с коммуны, но разгромили ее окрестные богатей. И только в 1931 году Советская власть помогла создать здесь откормочный совхоз с общей земельной площадью 16.085 гектаров, который получил потом название «Цимлянский». Бывшие крестьяне-единоличники постепенно стали рабочими совхоза.

Крепло и забиралось сил хозяйство, но мирный труд хлеборобов, как и всех советских людей, был прерван нашествием немецко-фашистских захватчиков. Оккупанты разграбили хозяйство. После изгнания врага до 1945 года совхоз занимался главным образом заготовкой сена. Площадь посева зерновых, например, тогда составляла лишь 910 гектаров, а урожайность—5,5 центнера с гектара.

Но, опираясь на помощь партии и Советского правительства, антоновцы доби-

вались постепенного подъема экономики. Хозяйство пополнялось техникой. Уже в 1952 году совхоз располагал 15 тракторами, 9 комбайнами, семью автомашинами.

Особенно быстрый подъем экономики и рост благосостояния тружеников совхоза начался в последнее время, когда партия приняла и осуществила ряд крупных мер по подъему сельского хозяйства. Совхоз в значительной степени пополнился техникой. Так, сейчас здесь имеется 62 трактора, 29 комбайнов, 30 автомашин и много других механизмов.

Рост материально-технической базы, устранение недостатков в планировании сельского хозяйства и создание лучшей материальной заинтересованности хлеборобов позволили совхозу стать крупным многоотраслевым хозяйством.

К 1966 году посевная площадь зерновых достигла 7.866 гектаров, а средняя урожайность—26,6 центнера с гектара. Значительно снижена и себестоимость центнера зерна. В этом году она равна 1 рублю 80 копейкам.

На собственных кормах совхоз откармливает теперь тысячи голов скота. В 1966 году он даст только привеса около 12 тысяч центнеров.

С 1961 года совхоз рентабельный. За восемь месяцев этого года прибыль хозяйства составила 280 тысяч рублей.

На основе роста экономики хозяйства

улучшилось и благосостояние рабочих. В первый год организации совхоза в чем насчитывалось 50 дворов. А сейчас—258. На центральной усадьбе выстроен клуб на 300 мест и строится другой, на первом отделении, на 120 мест.

Возрос материальный и культурный уровень жизни рабочих. Более 80 семей имеют мотоциклы или мотороллеры, а некоторые и автомашины. Около 50 телевизионных антенн на крышах совхозных домов направлены на Москву. По вечерам в квартирах загораются голубые экраны.

На усадьбы совхоза пришел водопровод, пролегли первые ленты дорожек асфальта.

Творцы этих больших и малых дел сыновья и внуки первых антоновских старожил, мечтавших о коммуне. Среди них мастера откорма скота коммунисты П. Т. Осипов, Н. И. Поляков, И. В. Ремизов, А. Н. Иванов, Зуев, Ткаченя, механизаторы Калмыков, Приб, Невара, Сидненко, Пылов и другие.

Сейчас коллектив откормсовхоза «Цимлянский» по примеру сельчан встал на юбилейную вахту в честь 50-летия Советской власти. Он стремится порадовать Родину новыми успехами в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Ведь название совхоза «Цимлянский» — имя известное и ко многому обязывает.

М. ГРИГОРЬЕВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА 1967 ГОД

на объединенную газету

орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся

# „ЛЕНИНЕЦ“

Не забудьте выписать газету заблаговременно

Подписку на газету можно оформить в пунктах подписки „Союзпечать“ и у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях и других организациях, а также в отделениях связи.

Подписная цена на год—3 руб. 12 коп.



# Самое важное, самое главное



На очистных сооружениях — пусковом объекте Волгодонского химкомбината — работает много молодежи. Юноши и девушки стремятся быстрее сдать в эксплуатацию эту новостройку.

Не отстают от товарищей и комсомолец Александр Соловьев. Он занят монтажом трансформатора на воздушной станции.

НА СНИМКЕ: Александр Соловьев.

Фото А. Бурдюгова.

XXIII съезд партии и XV съезд ВЛКСМ определили, что главным содержанием деятельности комсомола является работа по коммунистическому воспитанию молодежи. Как же, заимается идейно-политическим воспитанием молодежи комсомольская организация химкомбината?

На отчетно-выборной комсомольской конференции химкомбината в отчетном докладе секретаря комитета ВЛКСМ Николая Андрущенко и в выступлениях делегатов Владимира Желецкого, Нины Лысаковой, Михаила Мельникова, Виктора Кульченко и других отмечалось, что в нынешнем году комсомольская организация усилила внимание к вопросам марксистско-ленинского воспитания молодых химиков. 210 членов ВЛКСМ повышали свои политические знания в системе комсомольской учебы. Десятки юношей и девушек учатся на заочных отделениях вузов и техникумов, в школах рабочей молодежи.

Неплохо действовала на комбинате школа комсомольского актива.

Проделана определенная работа по воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях. Проводились встречи молодежи с участниками Великой Отечественной войны тт. Игнатовым, Титовой и другими. Группы молодых химиков выезжали в Волгоград и Ростов-на-Дону, где посетили места боевой славы. В цехах №№ 8, 10, 11 и некоторых других оформлены «уголки боевой

славы». На собраниях молодежи выступали передовики производства.

И тем не менее, уровень воспитательной работы среди молодежи на комбинате не отвечает всецело современным требованиям. Она не отличается ни глубиной, ни масштабностью. Правда, в новом учебном году в системе комсомольской учебы будет повышаться политическое знание 250 членов ВЛКСМ, а не 210. К этому следует добавить не менее ста заочников вузов, техникумов и учащихся школ рабочей молодежи.

Но ведь комсомольская организация химкомбината насчитывает в своих рядах 600 членов ВЛКСМ. Очень много на предприятии трудится несоюзной молодежи комсомольского возраста. Это означает, что многие сотни юношей и девушек не охвачены никакими формами учебы.

Этот факт не только наводит на серьезные размышления, но и вызывает законную тревогу. Сегодня жизнь требует, чтобы в воспитательной работе доходить до каждого труженика. А комсомольская организация химкомбината широкие массы молодежи по существу предоставила самим себе и если на них и оказывает какое-то идейное влияние, то это носит элитарный характер. Чем живет эта молодежь в свободное от работы время, каковы ее интересы, запросы, как привлечь ее к активной общественной деятельности — этими вопросами комсомольская орга-

низация химкомбината пока еще по-настоящему не занималась.

Не во всех кружках системы комсомольского просвещения занятия достигли цели. Качество их нередко оставляло желать много лучшего. Например, неудовлетворительно была поставлена политическая учеба в кружке, которым руководил Н. И. Попов. Немало формализма и школярничества было в организации и постановке занятий в клубе «Глобус». Пропагандиста заботило одно — лишь бы провести занятие и сделать отметку в журнале. А как освоили слушатели изучаемый материал — это его волновало меньше всего.

На химкомбинате работают сотни молодых специалистов. Среди них также не ведется повседневной кропотливой воспитательной работы. Вот почему некоторые из них пассивны, не принимают участия в общественной жизни химиков. В свое время на комбинате был создан совет молодых специалистов, но на протяжении длительного времени он бездействует.

В результате, отдельные молодые специалисты позволяют себе такие поступки, которые в коей мере не делают им чести, как членам ВЛКСМ. Так, инженер отдела труда и заработной платы Надежда Гец утаивала действительную сумму заработной платы при уплате членских взносов.

Комитет ВЛКСМ руководил цеховыми комсомольскими организациями «вообщем», не оказывая им конкретной действен-

ной помощи. Так именно обстояло дело с руководством комсомольской организацией цеха № 2, самой многочисленной на комбинате. В свою очередь, некоторые цеховые комсомольские организации привлекали к активной общественной работе лишь весьма ограниченный круг лиц. Вот почему чуть ли не треть членов ВЛКСМ на комбинате не имела никаких комсомольских поручений.

В таких условиях некоторые члены ВЛКСМ отрывались от комсомола, утрачивали чувство ответственности перед товарищами. Нередко они пополнили ряды нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Например, комсомолец Николай Панов, набравшись хмельного, затеял драку. Члена ВЛКСМ Медведева за драку в пьяном виде привлекли к уголовной ответственности. В. Евтеев «навеселе» пришел на работу. Среди комсомольцев в нынешнем году насчитывается семь прогульщиков.

Все эти факты свидетельствуют о крупных пробелах в воспитательной работе среди молодых химиков.

Сейчас коллектив химкомбината готовится к переходу на новые условия планирования и материального стимулирования. В решении этой задачи важную роль призвана сыграть комсомольская организация. И она решит ее тем успешнее, чем больше будет заниматься воспитанием комсомольцев и молодежи.

Л. ЯКОВЛЕВ.

## Семинар пропагандистов

ВОЛГОДОНСКОЙ горком партии провел недавно двухдневный семинар пропагандистов. В первый день работы семинара его участники прослушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС И. П. Крахмального: «О задачах партийной пропаганды в новом учебном году» и лекцию: «Международное положение Советского Союза». Ее прочитал лектор обкома КПСС Г. Г. Никифоров.

На второй день работы семинара секретарь горкома КПСС А. К. Колтовской сделал доклад: «Об итогах работы промышленности города за 8 месяцев и задачах идеологических работников в выполнении государственного плана».

Проводились также занятия по секциям. Пропагандистам начальных политшкол первого года обучения директор школы № 7 Н. И. Маврин рассказал о том, как провести занятия по теме: «Детство, юность В. И. Ленина. Начало

революционной деятельности. Вождем революционного пролетариата России. В сибирской ссылке».

Как провести занятия в начальной политшколе второго года обучения по темам: «Построение социалистического общества в СССР» и «Советское социалистическое общество — первая фаза коммунизма» участникам семинара рассказал учитель школы № 5 И. М. Шелимов.

Руководители школ по изучению основ марксизма-ленинизма первого года обучения

прослушали лекции: «Создание марксистско-ленинской партии в России» и «Партия в борьбе за свержение царизма». Эти лекции прочитал директор ШПРМ № 3 П. П. Коваленко. Лекции на темы: «Партия в борьбе за победу социализма», «Социализм и коммунизм» прочитали для пропагандистов школ по изучению основ марксизма-ленинизма второго года обучения С. Я. Еремченко, А. П. Кравченко и П. Д. Малахов.

П. ХОРЕВ, зав. кабинетом партийного просвещения ГК КПСС.

## Городские партийные школы

СЧИТАННЫЕ дни остались до начала занятий в сети партийной учебы. В новом учебном году при Волгодонском горкоме КПСС открываются две школы для обучения партийно-хозяйственного актива города.

В одной из них, с двухгодичным сроком обучения, будут повышать свои теоретические знания двадцать активистов, имеющих высшее образование. В другой, четырехгодичной, будут обучаться партийные и хозяйственные руководители со средним образованием.

Школы укомплектованы квалифицированными преподавателями. Занятия будут проводиться по программе высшей заочной партийной школы.

И. НЕКРАСОВА, зав. библиотекой ГК КПСС.

## В городе Волгодонске

### ПО ИЗМЕНЕННОМУ СПОСОБУ

На Волгодонском заводе по ремонту дорожных машин изменен способ ремонта катков трактора С-80. По инициативе тт. П. Некляева и В. Смирнова здесь внедрена расточка этих деталей. Это повышает производительность труда в три раза. А шлифовка отверстий катков после наплавки, которая стала применяться в тракторно-ремонтном цехе, повышает долго-

вечность детали, так как отпала необходимость в расточке отверстий до ремонтных размеров.

### ТРУД СТАНЕТ ЛЕГЧЕ

В первом строительном управлении ведется монтаж специального контейнера, который будет использоваться для механической подачи досок на верхние этажи строящихся зданий. Монтажом руководит инженер по технике безопасности СУ-1 А. Г. Мажара.

С внедрением конвейера в производство труд строителей станет легче.

### МОНТАЖ УЗЛА ЗАКОНЧЕН

Коллектив цеха № 5 Волгодонского химкомбината вместе со слесарями участка «Юнтехмонтаж» закончил сборку узла рециркуляции, предназначенного для получения муравьиной кислоты. По предварительным подсчетам новый вид продукции будет иметь 80-процентную концентрацию.

Опытный процесс получения первой партии муравьиной кислоты в промышленных условиях намечено провести в ближайшем будущем.

### НОВЫЙ ВИД УСЛУГ

Волгодонской горбыткомбинат приобрел для механических мастерских аппараты газовой и электрической сварки металлов. Слесари приступили к освоению оборудования, которое будет применяться во время ремонта автомашин, мотоцик-

лов и других механизмов, находящихся в личном пользовании.

### ДО ЛЮБОЙ СТАНЦИИ

Открыта предварительная продажа билетов до любой железнодорожной станции Советского Союза. Пассажиры могут заблаговременно приобрести билеты в кассе, которая расположена у входа в парк Дворца культуры «Юность».

НА СНИМКЕ: новые жилые дома на улице Ленина.

Фото А. Бурдюгова.





# Урожай — в добротные хранилища!

## Сеятели не будут в обиде

ПОРЫВИСТЫЙ ветер кружит между амбарами, подметает опустевшие площадки, далеко в степь уносит шелуху. Но непогода не страшит теперь полеводов. Тысячи тонн пшеницы, ячменя, проса перекочевали в закрома, расположенные тут же, на току.

270 тонн первоклассной озимой пшеницы и 170 тонн зерна второго класса засыпаны в один из амбаров. Тут же хранится и рожь. Немало сил приложили Елена Кисель, Анастасия Плутенко, Валентина Садовая, чтобы убить адхимикатами вечных спутников

семян — сорняки. Механизаторы первого отделения зерносовхоза «Добровольский» сеют только семенами, протравленными по всем агротехническим правилам. Скоро закрома, отведенные под зерно для озимых посевов, опустеют. Их место займут овес и другие семена яровых культур.

До весны ровным слоем будут храниться уже доведенные до посевных кондиций 106 тонн яровой пшеницы сорта «харьковская», 232 тонны — «саратовской-29». Тщательно очищенные от сорняков, различных примесей, зерна пшеницы, хорошо просушенные на жарком солнце, не будут самосопреваться.

В амбары отделения засыпано также 70 тонн ячменя второго класса и 17 тонн элитного подсолнечника.

Семена хранятся в хорошо просушенных, очищенных, продезинфицированных помещениях.

— Но засыпать семена — поддела. Сохранить их до весны — вот задача нашего коллектива, — говорит зав. током Кузнецов. — В прошлом дождливом и сыром году мы справились с этим. Думаем, что и нынче не подведем хлеборобов.

С рассветом приходит на ток механизатор-наладчик Тимофей Ковалевский. Это его умелые руки заставили без перебоев работать два ВИМа и одну сортировку. В горячие дни уборки и в не менее напряженные дни подготовки семян озимых и яровых к севу, машины работают безотказно.

Высокопроизводительно используют эти машины рабочие

первой смены Прасковья Русакова, Пелагея Варламова и второй смены — Пелагея Ромаш, Ева Охман, Мария Реуцкова. Они выполняют задание на 110—120 процентов.

Стараются люди. Не первый год работают они на току. Знают, если опоздать с очисткой и сортировкой семян, уйдут лучшие сроки сева, а при хранении неочищенного семенного зерна резко снижаются его посевные качества.

И в том, что земледельцы первого отделения в нынешнем году собрали неплохой урожай яровой пшеницы и ячменя, немалая заслуга рабочих, занятых на подготовке семян.

Добиться более высокой урожайности всех культур, достойно встретить 50-летие Советской власти — с этими мыслями трудятся сейчас рабочие тока первого отделения.

**М. МАЙСТРУК,**  
агроном-семеновод.

## СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

● **НА ОГРОМНОЙ** золотистой тыкке аккуратно вырезаны слова: «Выращена в бригаде Сидорова. Работницы Левина и Дядичева». Таким богатырем вправде гордится любой овощевод — вес экспоната 40 килограммов. Тыква с автографом доставлена на ВДНХ СССР из подмосковного совхоза имени Максима Горького, на полях которого выращиваются овощи 28 названий. Отсюда прибыли и другие интересные новинки из урожая этого года: крупная богатая витаминами морковь, чудесные огурцы, малораспространенные виды капусты: брюссельская, кольраби, савайская. Привлекают внимание и большие сочные плоды томата. Это выведенный в хозяйстве сорт. Он назван по имени одного из создателей — директора совхоза агронома Б. С. Никулина «Никулинский».

● **РЕЦЕПТУРА** обогащенных «лизунцов» для жвачных животных разработана академиком Латвийской академии наук Лауреатом Ленинской премии Я. М. Берзинем. Эти брикеты, в отличие от обычных, содержат не только поваренную соль, но и ряд других важных соединений. В их числе карбамид (мочевина) — источник легко усваиваемого азота. В определенных соотношениях включены также микроэлементы — соли кобальта, меди, марганца, цинка и йодистый калий.

Как показали опыты в колхозе «Марупе» и совхозе «Будескальни» Рижского района, «лизунцы» нового состава повышают удои коровы на 2—3 литра молока в сутки.

Латвийская ССР.

(Корр. ТАСС).

### Подготовка семян яровых

(в процентах на 25 сентября)

Наименование хозяйства	Кондиционные	1 и 2 классов
к-з «Искра»	163	163
к-з им. Ленина	161	161
к-з «Клич Ильича»	157	157
к-з «Большевик»	108	108
о-с «Волгодонской»	87	62
э-с «Потаповский»	79	73
э-с «Добровольский»	76	53
м. м. с-з «Дубенцовский»	54	51
м. м. с-з «Большовский»	50	50
к-з им. К. Маркса	50	50
к-з «40 лет Октября»	24	—
к-з им. Орджоникидзе	21	—

## Новые книги о хранении зерна

**ПРИСВЯТСКИЙ Л. А.** Хранение зерна. М., «Колос», 1966. 400 с.

В книге изложены сведения, характеризующие физиологические процессы, протекающие в зерне и семенах, самосогревание и слеживание зерновых масс при хранении. Говорится о значении микроорганизмов.

**Хранение зерна крупяных культур.** М., 1965. 51 с.

В сборник включены статьи сотрудников Всесоюзного заочного института пищевой промышленно-

сти по вопросам хранения зерна крупяных культур: гречихи, пшеницы, кукурузы, гороха.

**Обмен опытом работы предприятий по хранению и переработке зерна.** М., 1964. 37 с.

Сборник рационализаторских предложений, представленных Узбекским, Грузинским, Латвийским, Ленинградским и другими управлениями НПО.

**Инструкция по борьбе с вредителями запасов зерна, муки и крупы.** М., 1965. 131 с.

В инструкции говорится о требованиях к техническому состоя-

нию и содержанию зернохранилищ, методике обследования объектов на зараженность вредителями. Предлагаются физико-механические и химические меры борьбы с вредителями зерна и продукции.

Спрашивайте эти книги в библиотеках района, выписывайте во временное пользование по между-библиотечному абонементу Ростовской Государственной научной библиотеки имени Карла Маркса.

**Т. ОМЕЛЬЧЕНКО,**  
библиотекарь.

### Тревожный сигнал

#### ТОК ЗАВАЛЕН ХЛЕБОМ

В нынешнем году труженики первой комплексной бригады колхоза «40 лет Октября» вырастили высокий урожай озимой пшеницы и ячменя. На заготовительные пункты были отправлены сотни тонн хлеба. На токах осталось лишь 500 тонн семенного зерна.

Казалось бы, семейной фонду надо как можно скорее при-

вести в надлежащий вид и перевезти в зернохранилища на хранение. Но из-за беспечности бригадира И. М. Василенко, уже более полтора месяцев к семенам никто не прикасался. Начавшиеся дожди подмачивают зерно. Семена теряют свои качества.

**М. ЖИДКОВ,**  
колхозник.

## Ферма — высокую продуктивность!



Мария Федоровна Белоусова (слева) и Екатерина Корнеевна Киселева работают свиноводками в колхозе «Клич Ильича». С начала года они получили по 9 поросят от каждой свиноматки.  
Фото А. Бурдюгова.

## Хотя план и выполнен

**КОЛЛЕКТИВЫ** молочно-товарных ферм колхоза имени Ленина в нынешнем году приложили все силы к тому, чтобы успешно выполнить планы по производству молока. К настоящему времени государству сдано молока почти на 10 процентов больше годового задания.

Определенный вклад в трудовую победу животноводов колхоза внесли доярки и скотники молочно-товарной фермы, которой руководит И. Ф. Красноперов. На этой ферме надоили 4500 центнеров молока. Такие доярки, как Полина Хабарова и Галина Чернышова получили его по 1.800—1.940 килограммов на фуражную корову. И что особенно важно, жирность молока в целом по ферме значительно выше базисной. Ежедневно до 200 килограммов его идет дополнительно в зачет колхозу.

Казалось бы, особых причин беспокоиться за работу доярок и скотников этой фермы нет. Но посмотрим сводку о надоях молока за две минувшие десятидневки. В целом по колхозу с 10 по 20 сентября надоям снижались на 27 центнеров. Из этого количества молока примерно половину недодал коллектив фермы И. Ф. Красноперова.

Причины снижения надоев бригадир объясняет так:

— Сентябрь — месяц осенний. Пастбища вытоптаны. Коровы перегоняют с одного места на другое, в результате они тратят силы, энергию. Кроме того, некоторые животные ушли в запуск. Знаем, что молока сейчас продаем меньше, но ведь годовой план мы перенесли.

Из рассуждений руководителя фермы выходит, что главная задача его коллектива была выполнена план надоев, а там хоть трава не расти. На наш взгляд, это неправильно. Если животноводы досрочно справились с годовым заданием, то тем более им нужно бороться за еще большую производительность труда. Разумеется, для этого следует приложить максимум усилий. Но когда правофланговым было легко?

В том, что у коллектива фермы И. Ф. Красноперова, есть еще неиспользованные резервы повышения надоев, не сомневаются ни доярки и скотники, ни зооветспециалисты, ни сам бригадир.

— Дела можно сразу поправить, если перевести коров на стойловое содержание, — говорят они.

Предложение верное. Ферма не в пример прошлым зимовкам полностью обеспечена кормами. Животноводы только выиграли бы, поставив скот на зимний рацион кормления. Но вся беда в том, что ни одно помещение на ферме до сих пор не приведено в надлежащий вид.

— До холодов еще далеко, недельки через две управимся, будет как раз впору, — сказал бригадир. На вопрос, почему раньше не заботились о подготовке фермы к зиме, Красноперов отмахнулся: «Я был на курсах повышения квалификации. Здесь командовал Б. В. Грудянин».

Пока на ферме выясняли, с кого больший спрос, подготовка помещений шла ни шагу, ни валку. В коровнике на 175 голов до сих пор не уста-

новлена подвесная дорога для раздачи кормов. Не закончен монтаж мехдойки. На двух помещениях, предназначенных для 180 голов молодняка, нет крыш. Помещения думают накрывать намышом, но когда, определено никто сказать не может.

В последние дни ремонтные и монтажные работы ускорились. Слесари М. Чернышов, Г. Ромашков, И. Алисов, С. Борисов, А. Володькин и другие находятся на ферме почти весь световой день. Одни подправляют ясли, другие делают подвесную дорогу и канализацию в одном из коровников. Это хорошо. Но ведь точно так же можно было организовать подготовку фермы к зиме и месяц и полтора назад. Руководители фермы упустили лучшие сроки.

Одним из важных вопросов предстоящей зимовки является учет и выдача кормов. Рачительные хозяева берегут каждый килограмм сена, соломы. Но о какой бережливости может идти речь, если ни И. Ф. Красноперов, ни Б. В. Грудянин даже не знают точно, сколько у них заготовлено кормов.

— Пока каждой корове выдаем по 10 килограммов силоса, тыкву и полтора килограмма дерти, — рассказывают они. — Когда переведем скот на стойловое содержание, тогда и подсчитаем все корма.

Подобная беспечность руководителей фермы и является главной причиной снижения надоев. А случилось это потому, что выполнив годовой план, животноводы фермы успокоились на этом.

**В. КУКУШКИН.**





## Фоторепортаж В колхозном детском саду

О ТОМ, нравится ли детям в садике, можно узнать у самих ребят. На этот вопрос они дружно отвечают: «Очень нравится».

Детсад-ясли колхоза имени Карла Маркса посещают 25 детей колхозников. Расположен он в просторном доме. В спальнях стоят аккуратно заправленные койки. В комнате, где дети играют, много различных игрушек. Сереже Пономареву, например, понравилась автомашина, а Наташа Шевченко не расстается с красивой куклой.

Но больше всего дети любят слушать интересные сказки, рассматривать картинки в книгах. Вот и сейчас они внимательно слушают воспитательницу Валентину Ивановну Евгеньеву, которая читает ребятам рассказ о запасливой белке и показывает картинку из книги (снимок слева).

Прогулки, игры на свежем воздухе закаляли ребят. А сколько радости приносят качели! Малыши готовы качаться на них часами (снимок слева внизу).

Но вот подходит время обеда. Повар Лидия Федоровна Морозова приготовила детям вкусную пищу. Няня Клавдия Акимовна Пономарева только успевает наполнять тарелки. Ребята кушают с большим аппетитом (снимок справа).

Питание для детей бесплатное, за счет колхоза, — поясняет заведующая детсадом Анна Алексеевна Михайлова. — Удобно для колхозников и то, что ребята в садике находятся круглогодично.

Довольны дети, довольны и их родители. Ребята окрепли за лето, а их мамы тем временем смогли помочь родному колхозу выполнить многие работы.

Фото А. Бурдюгова.

## Каждое дерево — под охрану

У МНОГИХ народностей нашей страны существует хороший обычай: отмечать день рождения ребенка посадкой дерева. Об этом обычае я вспомнил в те дни, когда у моих родственников Абиных, проживающих по улице М. Горького, 5, должен был родиться ребенок. В честь новорожденного я посадил два абрикосовых дерева.

Рос Виталик, росли и абрикосы под окном. Но как-то привез сосед дрова и сбросил прямо на деревца, хотя свободного места вокруг более чем достаточно. Увидев это, я стал освобождать саженцы от груза. Но тут выбежала хозяйка дров и меня же оскорбила.

Из-за тех, кто не любит зеленые насаждения, не бережет их, пропадает труд других. Чтобы наш город стал тенистым садом, нужно всем его жителям взять под охрану зеленые насаждения, растить их. А те, кто истребляет саженцы, должны нести наказание.

Хорошо было бы также заложить сквер или аллею, где родители могли бы посадить деревья в честь новорожденного.

Н. ГАГАРИН,  
житель г. Волгодонска.



## В литературном объединении

ЛЕТОМ очередные собрания литературного объединения (два раза в месяц, по четвергам) проходили в обычном порядке. Их состоялось шесть.

В августе члены объединения приняли участие в радиопередаче, посвященной памяти Александра Блока; в сентябре член объединения Анатолий Иванов, совместно с ростовскими писателями В. Закруткиным и А. Бахаревым, выступил в Семикаракор-

ском клубе любителей поэзии. Члены объединения также публиковали свои произведения на страницах «Ленинца» и газет «Комсомолец», «Красное знамя» и «На стройке». В частности, Петр Рыбин опубликовал свой новый документальный очерк «Первая тачанка», Николай Зурин — ряд очерков и рассказов, Юрий Незнакомый — стихи. В восьмых и девятых номерах журналов «Дон» и «Волга» напечатаны

новые работы, литературоведа В. В. Смиренского.

Организованный литературный музей при городской библиотеке продолжает пополняться новыми экспонатами. На сегодняшний день в музее сосредоточено 1,700 автографов, рукописей, писем, фотографий, открыток, портретов и книг с авторскими надписями.

А. ВАСНЕЦОВ.

## МОДЫ БУДУЩЕГО ГОДА

Сотрудники этого института могут точно предсказать, какие изменения произойдут в одежде за один-два года. Ведь здесь получают «путевку в жизнь» новые моды и ткани.

Каждый образец нового платья, костюма, пальто или ткани рассматривает художественный совет, — рассказывает директор Всесоюзного института ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды В. К. Коробов. — Внешний вид и качество, безусловно, играют решающую роль. Если новинки отвечают требованиям, их рекомендуют для массового производства. Однако такую рекомендацию художественный совет дает только после того, как изучены и другие вопросы. А проблем возникает немало. Необходимо, например, узнать возможности сырьевой базы: ведь предложения художников не принесут пользы фабрикам, если нет до-

статочного количества тканей с таким рисунком.

Направление моды 1967 года уже утверждено эстетической комиссией нашего института. Характерно, что на первый план теперь выдвигается проблема гармоничного ансамбля формы одежды, головных уборов, обуви, сумок с учетом силуэта и цвета. В новом году для женщин рекомендуются ткани нежно-розового цвета с холодным оттенком, изумрудно-зеленые, синие и цвета полыни, а для мужчин — синего, серого и зеленоватого цвета с теплым оттенком — «цвета тафти». Заметно изменится мужская обувь: декоративное удлинение носка сократится и расширится. По-прежнему останутся модными женские меховые шапки простых форм и мужские фетровые шляпы с небольшими полями. В целом в повседневной одежде будут преобладать черты деловитости и спортивности.

Заметно расширится ассортимент сумок, женских вечерних и повседневных, молодежных ремнями и пряжками, спортивных с «молниями» и карманами, дорожных, пляжных.

На последнем заседании художественного совета были рассмотрены гардинно-тюлевые изделия. На выставке в институте продемонстрировалось 516 образцов. Художественный совет рекомендовал для массового выпуска 392 рисунка, а 124 не шил снять с производства. Важно отметить: 126 образцов получили высокую оценку специалистов.

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

## «Кроме председателя Мао, никому нельзя верить»

ПЕКИН, 23. (ТАСС). Сейчас у «хунвэйбинов» («красных охранников») Пекина три своих печатных органа: «Хунвэйбин», «Хунвэйбин Бао» и «Хунвэйбин Чжаньбао». В них они разъясняют свою программу действий, цели «борьбы», публикуют приказы и пропагандистские материалы.

Газета «Хунвэйбин» — орган «политического отдела штаба хунвэйбинов пекинских вузов» — писала 22 сентября, что в

### Заявление „хунвэйбинов“

«культурной революции» они «наносит удар по кучке буржуазных правых элементов, по тем, кто, находясь в партии и у власти, идет по капиталистическому пути». «Это, — замечает газета, — главное направление борьбы и единственно правильное направление». «Хунвэйбиновские малечьи застрельщики, воспитанные председателем Мао и 700-миллионный народ — продолжает газета, —

должны водрузить на всем земном шаре великое красное знамя идей Мао Цзэ-дуня!».

Центральная печать, китайские руководители, а вслед за ними и «хунвэйбины» постоянно подчеркивают, что «главным объектом удара» является «горстка облеченных властью, идущих по капиталистическому пути». Однако из листовок «хунвэйбинов» и китайских газет видно, что критике под-

вергается широкий круг партийных и государственных деятелей, в том числе и высшие руководители КПК и государства.

В одной листовке студентов народного университета говорится, что, «кроме председателя Мао, никому нельзя верить», что «сейчас нужно защищать только ЦК, председателя Мао и не защищать никого другого», что можно «даже и ЦК не защищать».

### Телевидение

### Показывает Москва

Среда, 28 сентября

18.30 — «Панорама Родины». 19.00 — В. Кетлинская — «У переправы». Р. Зернова — «Городской романс». Телевизионные спектакли. 19.55 — В. И. Ленин о культурной революции». 20.30 — Болгарские народные танцы. Передача из Софии. 21.00 — Телевизионные новости. 21.30 — В эфире — «Молодость». Студия «Публицист». Телевизионная новелла «Выстрел». 22.15 — Концерт артистов Московского театра оперетты.

### ГРАЖДАНЕ!

Хождение по железнодорожным путям и переход через них угрожает жизни людей.

Берегите свою жизнь и жизнь товарища! Школьники! Не играйте на железнодорожных путях!

Проезд транспорта через железную дорогу в неустановленных местах категорически запрещен.

За хождение по путям, проезд и переход через пути в неустановленных местах — штраф до 5 рублей.

Куберлеевская дистанция пути.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ХИМКОМБИНАТ ПРОДАЕТ

всем организациям и гражданам уголь марок АП, АМ, АК, АО и АС по государственным ценам. Администрация.

### ОРСУ

### ВОЛГОДОНСКОГО ХИМКОМБИНАТА ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по переработке картофеля. Обращаться в отдел кадров.

### УПРАВЛЕНИЕ

### ГЛАВНОГО АРХИТЕКТОРА ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА

### ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу инженера-топографа или опытного техника-топографа и техника-строителя.

За справками обращаться к главному архитектору города. Телефон 83-00.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 18, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела промышленности и лесов — 84-24; сельхозотдела — 86-44, типографии — 81-82.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ДОРРЕММАШЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

токари, слесари, электросварщики, формовщики, кочегары и ученики кочегаров, подсобные рабочие. Обращаться в отдел кадров завода.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич